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Γιορτή λήξης του προγράμματος «Δράσεις υπέρ 
του παιδιού και της οικογένειας Ρομά»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με 

καλοκαιρινή διάθεση γιόρτασαν στον Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης Άνω 
Λιοσίων οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα της Ι. Μ. Ιλίου.

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά η 
καλοκαιρινή γιορτή και η απονομή αναμνηστικών διπλωμάτων για τους μαθητές 
του πρότυπου εκπαιδευτικού – ενταξιακού προγράμματος «Δράσεις υπέρ του 
παιδιού και της οικογένειας Ρομά», που υλοποιείται από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως.

Η φετινή γιορτή έλαβε χώρα στο πνευματικό κέντρο του Ι.Ν. Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Άνω Λιοσίων, το απόγευμα της Πέμπτης 28/05/2015. Για ακόμα μια 
φορά τόσο η προσέλευση των επισήμων, όσο και του κόσμου, που αυθόρμητα 
προσήλθε στην εκδήλωση για να τιμήσει τη δράση αυτή, ήταν συγκινητική και 
αξιοσημείωτη. Άλλωστε είναι από τις λίγες περιπτώσεις, όπου σε μια εκδήλωση, 
εκπροσωπούνται ταυτόχρονα η Εκκλησία, η τοπική αυτοδιοίκηση και το Υπουργείο 
Παιδείας, δίνοντας μήνυμα ενότητας και κοινής επιθυμίας και των τριών, να 
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συμβάλλουν στην συνέχιση και στην καθιέρωση τόσο φιλόδοξων πρωτοβουλιών, 
όσο το συγκεκριμένο πρόγραμμα, που κατά κοινή παραδοχή όλων είναι αναγκαίο 
και προσφέρει τα μέγιστα τόσο ως αρωγός του εκπαιδευτικού συστήματος, όσο 
και ως υπέρμαχος της κοινωνικής ειρήνης και της προόδου σε περιοχές με 
σύνθετα προβλήματα όπως ο Δήμος Φυλής.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Δήμος Φυλής, ο οποίος εδώ και δύο χρόνια αποτελεί 
σημαντικό συμπαραστάτη της Ι.Μ. Ιλίου, συνεπικουρώντας στην επιτυχία του 
προγράμματος αυτού, εκπροσωπήθηκε στην συγκεκριμένη εκδήλωση τόσο από τον 
σημερινό Δήμαρχο κ. Χρήστο Παππού, όσο και από τον προηγούμενο Δήμαρχο κ. 
Δημήτρη Μπουραΐμη, η παρουσία των οποίων είχε ιδιαίτερο συμβολισμό, 
στέλνοντας παράλληλα θετικό μήνυμα με πολλαπλούς αποδέκτες.

Κατά τον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών 
και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας τόνισε μεταξύ άλλων: «Το πρόγραμμα αυτό 
της Μητρόπολης Ιλίου δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς την βοήθεια του 
Δήμου Φυλής, τόσο του σημερινού Δημάρχου, όσο και του προηγούμενου», «η 
δράση αυτή αποτελεί μια συντονισμένη προσπάθεια της Μητρόπολης και του 
Δήμου Φυλής με στόχο την ειρηνική διαβίωση όλων μας και θα έχει μέλλον γιατί 
το μέλλον όλων εξαρτάται από την ειρηνική συνύπαρξη όλων μας», τέλος 
ευχαρίστησε ιδιαίτερα το επιστημονικό προσωπικό του προγράμματος που 
εργάστηκε κάτω από δύσκολες συνθήκες και ανακοίνωσε την πρόθεσή του για την 
συνέχιση της συγκεκριμένης δράσης και την επόμενη σχολική χρονιά και με την 
ιδιαίτερη, αυτή τη φορά, οικονομική συμβολή του ομίλου «Ελληνικά Πετρέλαια».

Ο Δήμαρχος Φυλής κ. Χρήστος Παππούς υπογράμμισε με νόημα: «εφέτος 
έκλεισε ένας κύκλος, εγώ εύχομαι του χρόνου να κλείσει και ένας δεύτερος 
κύκλος» και κλείνοντας ευχήθηκε ότι καλύτερο για την συνέχιση του 
προγράμματος και παρότρυνε τους μαθητές να είναι συνεπείς στις σχολικές τους 
υποχρεώσεις.

Ο π. Δήμαρχος Φυλής κ. Δημήτρης Μπουραΐμης αφού συνεχάρη τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλίου για την διάθεση και την τόλμη που έδειξε στο 
να λύσει διαχρονικά προβλήματα, όπως η ένταξη των τσιγγάνων μαθητών, 
αναφέρθηκε ειδικά στο ενδιαφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ένταξη της 
διαφορετικότητας και σημείωσε πως: «εμείς δεν έχουμε αυτό που κάποιοι λένε 
μειονότητα Ρομά, εμείς έχουμε Έλληνες τσιγγάνους που είναι αρκετά ενταγμένοι, 
καθώς είναι οι πρώτοι τσιγγάνοι, φαινόμενο ίσως μοναδικό για τον υπόλοιπο 
κόσμο, που οι περιοχές τους εντάχθηκαν στο σχέδιο πόλης», «αυτό λοιπόν που 
χρειαζόταν τώρα ήταν να πάρει την υπόθεση στα χέρια της η Εκκλησία ως μια 



διαχρονικότητα και να λύσει με τον τρόπο της το πολύ σημαντικό θέμα της 
εκπαίδευσης των τσιγγάνων».

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος κ. Δημήτρης Ανυφαντάκης αφού 
ευχαρίστησε όσους παραβρέθηκαν στη γιορτή, μίλησε για την σημασία της 
αναγνώρισης της πρωτοβουλίας αυτής τόσο από την Εκκλησία, όσο κι από την 
τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά και την εκπαιδευτική κοινότητα και το κεντρικό 
κράτος, τονίζοντας πως: «η σκέψη του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Ιλίου κ. 
Αθηναγόρα να εντάξει μέσω ενός εκπαιδευτικού προγράμματος τους τσιγγάνους 
μαθητές στην κοινωνία και στο σχολείο, αποτελεί καινοτομία για τα 
εκκλησιαστικά δεδομένα και έμπρακτη υποστήριξη προς το έργο του δημόσιου 
σχολείου». Κλείνοντας έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην επιτυχία του προγράμματος 
και στο πανελλήνιο πλέον ενδιαφέρον γι’ αυτό και στην μεγάλη προσπάθεια της 
Μητρόπολης Ιλίου να σηκώσει το οικονομικό βάρος ενός τέτοιο εγχειρήματος, 
αλλά και στην σημαντικότατη αρωγή των διοικήσεων του Δήμου Φυλής που 
στήριξαν ποικιλοτρόπως το πρόγραμμα. Ειδική αναφορά έκανε τέλος στην 
συνέχιση του προγράμματος κατά την επόμενη χρονιά και στην σημαντική 
οικονομική συμπαράσταση του ομίλου «Ελληνικά Πετρέλαια» που από την επόμενη 
χρονιά θα αποτελέσουν έναν σπουδαίο σύμμαχο στον αγώνα για την εδραίωση και 
την εξέλιξη του προγράμματος.

Συγκινητικές και με βαθύ εκπαιδευτικό νόημα ήταν τέλος οι τοποθετήσεις των 
στελεχών του Υπουργείου Παιδείας, τόσο του Προϊσταμένου Επιστημονικής 
Καθοδήγησης της Δ.Ε. της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π.Ε. και Δ.Ε. Αττικής 
κ. Βασίλη Πολύδωρου, όσο και του Διευθυντή Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Δ.Ε. 
Γ’ Αθηνών κ. Γιώργου Ζαφειρακίδη.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με μουσικοκινητικά δρώμενα και ποιήματα από τους 
μαθητές και έκλεισε με τις απονομές αναμνηστικών διπλωμάτων και με την 
καθιερωμένη δεξίωση.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους:
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Ασπρολούπος 
Πρωτοσύγκελος Ι.Μ. Ιλίου, ο Δήμαρχος Φυλής κ. Χρήστος Παππούς, ο π. Δήμαρχος 
Φυλής κ. Δημήτριος Μπουραΐμης, ο Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Φυλής κ. 
Σπυρίδων Μπρέμπος, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Φυλής κ. Αργύριος 
Αργυρόπουλος, ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Εύπολις» και Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Γεώργιος Αβράμης, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Αναστάσιος Μπαστούνης – Εκπρόσωπος του Γραφείου Νεότητας Ι.Μ. Ιλίου, ο κ. 



Βασίλειος Πολύδωρος Προϊστάμενος του Τμήματος Επιστημονικής & 
Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής, ο κ. Γεώργιος 
Ζαφειρακίδης Διευθυντής Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Γ’ Αθηνών, η κα Άννα Μερτζάνη Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, μέλος της οργάνωσης «Αντίρροπον» και εκπρόσωπος του Εθνικού 
Διαμεσολαβητή στο Συμβούλιο της Ευρώπης κ. Σωτήρη Νικολάου, η κα 
Κωνσταντίνα Σύρμα Διευθύντρια του 5ου Δημοτικού Σχολείου Άνω Λιοσίων, η κα 
Ελένη Καμπόλη Διευθύντρια του 28ου Δημοτικού Σχολείου Αχαρνών, Ιερείς, 
εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι των Μ.Μ.Ε
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